

# 首日正式上班問責官員齊籲努力

【香港商報訊】記者戴合聲報導：昨日是特區政府新班子首個正式上班日，行政長官李家超等多位官員昨早抵達政府總部展開工作。其中，政務司副司長卓永興表示，會以敢於擔當、敢於攻堅的精神，聯同問責團隊及一眾公務員同事一齊努力，以行動建設更美好的香港。

## 敢於擔當共同努力

卓永興表示，昨日雖是第一日正式上班，但其實問責班子已經開展工作幾天。他提及前日（3日）與行政長官舉行了兩個多小時的會議，討論了一些重要的共同事項，包括如何正確理解、落實習主席在宣誓儀式後提到的「四個希望」。

公務員事務局局長楊何蓓茵向全體公務員發公開信中表示，過去36年，一直以身為公務員團隊的一分子而自豪。香港早前經歷各種衝擊，公務員團隊承受不少壓力和批評，但她深信，這支共事多年的隊伍，仍然高效廉潔，值得信賴，而且熱愛香港。

## 籲公務員提升工作成效

她在信中提及國家主席習近平在7月1日重要講話中的「四個必須」和「四點希望」。公務員隊伍是香港特區政府的骨幹，負責推行政府政策，為市民提供服務，直接影響政府施政成效。她期望18萬公務員意識到，作為社會的重要持份者，共同為香港未來努力，貫徹落實「一國兩制」，為香港譜寫新

篇章，既是每位公務員的責任，也是應盡的義務。楊何蓓茵又說，在未來的日子，期待與各位同事一起努力，本着團隊精神，以結果為目標，着力提高治理水平，支持行政長官施政，為良政善治奠下基礎。她亦會加強與同事的溝通，了解大家的困難和想法，也令大家更明白政府的政策目標，從而提升工作成效，為香港謀福祉，為祖國作貢獻。

## 完善教育政策服務

教育局局長蔡若蓮在社交媒體表示，雖然過去幾日都馬不停蹄，但昨日是她第一天以局長的身份返回政總工作，她和同事一定會同心協力，竭盡所能，

為教育及莘莘學子服務。她說：「今日如常的繁忙，包括主持多個工作會議，與同事商討和規劃未來的工作，盼望能夠有序逐一落實，完善教育政策和服務，讓我們的孩子有更好的教育。懇請大家繼續支持我們的工作、支持我們年輕的一代。」

## 制訂青年發展藍圖

民政及青年事務局局長麥美娟談及未來工作時說：「我們首要的是落實行政長官在競選政綱內的幾項工作。第一是要制訂一個青年發展藍圖，另外就是成立地區服務關愛隊，當然亦有其他現在局內的日常工作。今日（4日）第一件事就是跟團隊開會，大家一起傾談工作計劃。」

# 深圳「驛站」每日名額已恢復至2000個

# 盧寵茂指通關首重減感染



【香港商報訊】記者馮煒強報導：本港新冠肺炎疫情持續，昨日新增1841宗確診，本地佔1645宗，輸入196個案。過去一日無死亡個案。學校近日呈報陽性個案600宗，有4間學校部分班別要停課。醫務衛生局局長盧寵茂發表網誌稱，控制疫情、減低社區感染是增加跨境流通的重要條件，期望8月初前疫情能受控，在港深兩地合作下，更多欲返回內地與家人團聚的市民可經深圳灣大橋進入深圳。



深圳「健康驛站」酒店檢疫名額增至每日兩千個，方便市民往內地。資料圖片

有關「驛站」的問題，包括每天驛站名額已由現時的1300個恢復至2000個、限制每個IP帳號只能預訂一個號，短期內更會提升名額及以更公平、公正、公開的方法完善驛站的預約安排，打擊非法炒賣活動，關閉懷疑涉及炒賣的帳號等。他指控制疫情、減低社區感染是增加跨境流通的重要條件，期望8月初前疫情能受控，在港深兩地合作下，更多欲返回內地與家人團聚的市民可經深圳灣大橋進入深圳。

## 國藥第二代疫苗600人試打

此外，國藥集團與香港大學合作，展開第二代新冠滅活疫苗臨床試驗，港大醫學院內科學系傳染病科主任及臨床教授孔繁毅表示，已招募1300人，當中超過600人已接種一針或兩針疫苗，整體進度良好，希望8月底前完成接種，9月中或月底，有初步分析及數據。如果一切順利、疫苗安全有效，希望於11月在香港申請緊急註冊，12月可讓市民接種。

孔繁毅認為BA.4及5病毒將成為主流，但香港不用過於擔心，因為第五波疫情中推算超過400萬人感染BA.2病毒，很多分析及數據都指出康復者對BA.4及5有足夠免疫力，加上本港疫苗接種比率，能產生混合免疫屏障。他說，BA.4及5病毒的傳染力更強，但破壞力弱，接近流感，相信不會對香港公共衛生產生很大壓力。

毒病病毒，初步調查發現受影響批次的產品曾進口香港。為審慎起見，發言人呼籲市民停止食用受影響批次產品，並應時刻保持個人、食物及環境衛生。業界如持有有關產品，亦應立即停止使用或出售。有關產品名稱為Frozen beef offals abomasum，品牌為CO-TO，食用期限為2023年3月25日至7月16日。

## 冀8月疫情受控更多港人赴深

另外，盧寵茂表示，經溝通，深圳當局已積極處理

## 昨增本地確診1645宗

衛生署衛生防護中心傳染病處主任張竹君表示，由6月30日至昨日，當局共接獲600宗學校呈報陽性個案，包括485名學生及115名職員，涉及421間學校，並已要求4間學校相關班別停課一周，分別來自馬頭涌官立小學、沙田路德會梁鉅鏐小學、上水東莞學校及大埔三水同鄉會禰景榮學校。其中，馬頭涌官立小學有2名學生感染BA.4或BA.5。另外，新增3間長者

院舍及2間殘疾人士院舍有確診個案，共涉及4名院友及1名工作人員。

張竹君指出，據外國經驗BA.4或BA.5傳播速度迅速，有機會成為當地主流病毒，但每個地方情況不同，難以一概而論，現時本港BA.4或BA.5懷疑個案只佔每日整體個案的1%或少於1%，未可預計BA.4或BA.5會否成為本港主流病毒，當局會密切監察情況。

食物環境衛生署食物安全中心昨日表示，積極跟進一款阿根廷進口急凍牛肚樣本在澳門驗出2019冠狀病

# 食環署首輪滅鼠檢逾2000隻

【香港商報訊】食物環境衛生署進行今年首輪目標小區滅鼠行動，其間收集和捕獲的老鼠總數較上一輪行動多10.8%，又向違規者發出833張定額罰款通知書和提出58宗檢控，強化鼠患防治。

食環署從5月2日起展開為期八星期的目標小區滅鼠行動，到後巷、垃圾收集站、街市、小販和熟食市場、建築地盤周邊等滅鼠，分別在11019和34948個地點放置毒餌及捕鼠器、填堵547個鼠洞、收集1060隻死鼠及捕獲1024隻老鼠。

除了在中西區、南區、荃灣區、大埔區、黃大仙區、九龍城區試行加強版目標小區滅鼠行動以涵蓋更

多公家街市、市政大廈、小販市場、鄰近食肆的後巷等鼠患黑點，食環署也加強目標小區的街道潔淨服務和街市及小販市場的清潔工作，包括清掃及清洗街道和後巷，以及清理街道、街市、小販市場的雜物和垃圾，以保持環境衛生。

同時，署方為私人樓宇的物業管理公司、食肆負責人、街市檔戶、商販等舉辦234次衛生宣傳推廣活動，向他們提供防治鼠患的知識和技術指導。

## 巡查逾2萬次發833張定額罰款

在巡查方面，食環署派員到街市、小販和熟食市

場、食物業處所等地，針對衛生環境欠佳、在後巷處理食物和清洗器具、堆放雜物及違法棄置廢物等情況加強執法，共巡查20757次，發出2718個衛生建議、2159個口頭警告、一封警告信、833張定額罰款通知書，以及提出58宗檢控。

食環署宣布，昨日起展開為期十星期的第二期全港滅鼠運動，深化部門協作和提高市民防治鼠患的意識。署方呼籲社會各界繼續參與有關行動，從老鼠食、住、行三方面的基本生存條件着手，即斷絕食物來源、清除藏匿點、堵塞來往通道，同心防治鼠患。

# 民建聯出版新書慶30周年



陳勇（左）及李慧琼介紹民建聯出版的新書。記者 蔡啓文攝

【香港商報訊】記者戴合聲報導：今年是民建聯成立30周年，民建聯自年初起舉辦一系列活動，最近更推出兩本新書《正道—民建聯三十年》及《灣區匯》。民建聯主席李慧琼、副主席兼30周年會慶籌備委員會主席陳勇昨日介紹這兩本書的內容，當中包括超過50個民建聯小故事、民建聯關於粵港澳大灣區的建議和兩會提案等。兩書將於中華書局、三聯書局及商務印書館公開發售。民建聯之後亦會舉辦多項活動，如推出會慶手機網頁、推出新歌、舉行高端論壇等，希望帶動社會各界集思廣益，為國家、香港的發展出謀獻策。

## 圖文並茂記載奮鬥歷程

《正道—民建聯三十年》由資深傳媒人齊禮慶執筆，記載民建聯三十年的奮鬥歷程。全書共有24.5萬字、300多張圖片及50多則小故事。李慧琼分享其中一則小故事「一號會員是誰」時，指很多人以為一號是創黨主席曾鈺成，但其實當年商量過後，最終以姓氏筆劃序排列，所以一號是姓氏筆劃最少的文漢明。

另一則小故事是「譚耀宗眼中的超哥」，是關於李家超競選辦公室選舉期間的一些軼事。早前擔任競選辦公室副主任的陳勇說：「受疫情影響，今次競選籌備時間很短，原本幾個月的工作只有一個多月去完成，工作繁重，很難忘；而且有個新體驗，就是代表競選辦公室接收了很多意見書及信件，就好像兼任「收信專員」。」

至於《灣區匯》則是將民建聯粵港澳大灣區發展小組發布的8份建議書和報告，連同民建聯的兩會提案和建議一起結集成書，內容涉及民生、經濟和科技發展等範疇，冀拋磚引玉，為社會各界提供良性的討論基礎。

民建聯早於今年元旦日舉行30周年會慶啟禮，並製作紀念章及推出第二代「建仔」作為官方吉祥物。來到7月10日民建聯「生日」當天，將推出專為30周年會慶而製作的手機網頁，介紹民建聯六個發展階段，重點回顧民建聯由支持平穩過渡，九七回歸，到近年推動香港開啓良政善治的歷程。民建聯也推出新歌「前進」，該歌曲由知名音樂人鍾鎮濤作曲及監製，杜自持編曲及盧永強填詞。

# 馬會辦「小龍馬·遊香港」藝術展

着藝術足跡，為社區注入創意和正能量。另外，馬會亦將舉行「小龍馬·創藝傳城比賽」，邀請更多學生參與「小龍馬」的創作旅程。

馬會行政總裁應家柏、藝術家馬興文、保良局主席陳正欣、東華三院主席馬清揚，以及早前為「小龍馬」雕塑畫上彩繪的學生，於7月3日傍晚，一同參與在大館舉行的揭幕儀式，象徵「小龍馬·遊香港」藝術展覽正式啓動。

應家柏表示，「小龍馬」活動為年輕人提供了一個表達自己及發揮創意的機會，並感謝藝術家馬興文發起這個充滿意義的活動，以及所有合作夥伴的參與。他認為創作力是創新的關鍵，而創新對維持香港競爭力及長遠發展至為重要，與馬會其中一個核心價值「持續進步」的理念一致。今次藝術展覽是「與你並肩·昨天·今天·明天」活動的眾多項目之一，馬會期望這些活動可以在香港特區成立25周年之際，為社區注入正能量，

以及讓社區對香港未來保持樂觀。

「小龍馬」的創作靈感源自中國古代神獸「龍馬」，以現代手法展現中華文化，是希望的象徵。

## 稍後會在香港多個地標展出

合共43隻不同大小的「小龍馬」，即日起至7月10日在大館率先對外展出，連同「與你並肩·昨天·今天·明天」活動網站，了解更多節目及活動詳情。

「小龍馬·快閃遊」將把「小龍馬」帶到社區、驚喜現身。想跟隨「小龍馬」的足跡發掘正能量，並了解馬會對社區項目的支持，歡迎瀏覽「與你並肩·昨天·今天·明天」活動網站，了解更多節目及活動詳情。

# 西九綜合調解辦事處今啓用

【香港商報訊】記者馮仁樂報導：司法機構綜合調解辦事處（西九龍）今日（5日）啓用，辦事處成立目的是讓更多訴訟雙方（主要涉及小額錢債審裁處的案件）通過使用調解服務（而非訴諸法庭訴訟）來處理糾紛。

## 助更快捷成本效益解決分歧

調解是另一種排解糾紛的程序，幫助各方以更快捷、更具成本效益，並更和諧的方式解決分歧。司法機構一直透過綜合調解辦事處，推廣和促進不同級別法院（尤其是高等法院、區域法院、家事法庭及土地審裁處）在民事案件中使用調解服務。

綜合調解辦事處（西九龍）位於九龍深水埗英華街2號，毗鄰西九龍法院大樓。辦公時間為星期一至五上午9時至下午1時及下午2時至6時（公眾假期除外）。辦事處提供的免費服務和設施包括：與法庭有關的調解服務的一般查詢；與法庭有關的調解服務的短片和調解講座；調解前諮詢等。

# 援交騙案5月錄208宗創新高

【香港商報訊】記者區天海報導：警方本年首5個月接獲657宗援交騙案，損失2910萬元，單在5月份錄得208宗，創單月新高，受害男士年紀最少只得16歲。騙徒利用美女圖片「吸睛」，引誘男士先給禮物卡等作按金，收取後去如黃鶴，男士與「援交女」從未見面。警方勸喻男士不要進行援交活動，避免被騙徒有機可乘。

## 受害男士年紀最細16歲

警方過去在網上專頁曾多次帖文揭露騙徒犯案手法，指騙徒在社交媒體展示不屬她本人的美女圖片，結識受害人後，聲稱可提供援交或性服務，待取得信任後約會受害人，但在見面前會要求受害人購買禮物卡、遊戲點數卡，甚至比特幣作服務按金，並在行騙

後失去聯絡，而受害人在過程中與騙徒從未真正見面。

本港5月份共錄得208宗援交騙案，創單月新高；而在本年首5個月警方接獲657宗援交騙案，合共損失2910萬元，受害男士由16歲到80歲不等。

警方在網上專頁帖文：「懇請男士們不要再相信見面前要先購買禮物卡或點數卡當按金了！援交女友要那麼多禮物卡或點數卡幹嗎？假如「她」或有自稱「經理人」的男人，要求以轉數快或銀行過數，並出言恐嚇，請鼓起勇氣報警，不要再與其接觸，皆因一切都是個騙局。」

網民在帖子下留言：「係囉，真正經識朋友咪好囉。」「對於男人嚟講，援交也好，現實交往也好，都離不開花錢，所以很容易就會入局。」